

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 宁波90余名政法领导干部集中培训

本报记者 黄素珍 通讯员 甬政华

本报讯 近日,为期5天的宁波市“市域社会治理能力提升专题培训班”圆满结束。专题培训班由宁波市市委组织部、政法委联合举办,旨在进一步提升宁波市政法系统广大领导干部新形势下社会治理专业化能力。宁波各区县(市)党委副书记、政法委书记,政法委及政法各单位分管领导,市级有关单位分管领导约90余人参加培训。

培训班上,宁波市委副书记、政法委书记宋越舜就市域社会治理建设作了专题辅导。围绕“市域社会治理”这一课题,培训班有针对性地设置了干部综合素质、社会治理体系、社会治理方式、社会治理生态、干部专项能力等5大模块课程。

此次培训,很多学员都带着问题来、带着问题学。通过老师授课、学习交流与研讨,学员们纷纷表示收获很大。

## 服务企业助发展 真情帮教暖人心

见习记者 杨思思 通讯员 陈春锋

本报讯 日前,宁波某贸易公司负责人与社区矫正对象鲍某某一起来到慈溪市司法局宗汉司法所,送上写有“服务企业助发展,真情帮教暖人心”的锦旗。

去年,鲍某某在担任某贸易公司业务员期间,利用职务之便收取客户货款并用于网上赌博。今年5月,鲍某某因犯职务侵占罪被判处有期徒刑10个月,缓刑1年8个月。

判决生效后,鲍某某原本应该回老家进行社区矫正。然而,鲍某某在老家没工作也没收入,也无法退赔公司损失,为此,他提出“能不能让我回到公司工作,我会用实际行动和工作业绩弥补公司损失”。宗汉司法所工作人员随后从公司负责人那里了解到,鲍某某有多年的销售经验,是行业内资深销售人才,对公司发展具有一定作用,公司也愿意谅解他并接受他回来工作。

“矫正对象融入社会、企业获得应有赔偿,这是双赢的局面。”宗汉司法所工作人员积极开展协调,9月,鲍某某的社区矫正执行地依法变更到了慈溪市。鲍某某回到公司上班,劳务所得扣除日常必要生活开支后,其余用于偿还侵占货款。

与此同时,宗汉司法所成立由司法所工作人员为组长、村治保主任及志愿者等为成员的社区矫正小组,根据鲍某某的心理特点、犯罪原因等情况制定个性化矫正方案。另外,针对企业财务制度方面存在的问题,司法所工作人员从规范销货、财物管理等方面提出了具体可操作的意见,从法律层面帮助企业堵塞漏洞。

## 企业主给公安局写感谢信 “因为这件事,我爱上了衢州!”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 毛华届 王楚君

本报讯 “因为这件事,我这个新衢州人已经爱上了衢州!”日前,衢州康鹏化学有限公司总经理彭勇向衢州市公安局寄了封感谢信,“正因为衢州民警的认真负责、刚正不阿,我们企业才更放心在衢州继续投资、继续生产。”

今年1月,彭勇从上海总公司调任衢州公司,他是一名学者型企业家,拥有1个博士和2个硕士学位。然而,他一来,就遇到了上任遗留的棘手难题。

2019年2月,一名员工没有按要求佩戴劳保用品,导致身体被化学溶剂灼伤。公司第一时间送他就医,多次与医院协调治疗方案,在医疗费用上给予了极大的支持。但是,这名员工在赔偿问题上对公司提出了“要求”,并数次到企业“讨要说法”,影响了公司的生产经营。为此,彭勇多次报警求助,希望民警能将该员工带离劝解,不要干扰公司生产秩序。

“虽然每次接到报警,我们都第一时间前往处理,但我们发现,这样做还不够,必须从根源上解决问题。”柯山公安分局城南派出所所长沈健和副所长夏建波为此多次来到企业,共同梳理商议难题症结所在。

这名员工的老家在衢江公安分局廿里派出所辖区,既然要从根源上解决,必须请“娘家人”出面。于是,城南派出所和廿里派出所这两家全省首批“枫桥式公安派出所”为此事走到一起。

这两家派出所辖区毗邻,今年上半年以来,两家所多次调研协商,按照机制共建、信息共享、风险共治的原则,出台了“防控一体化”机制。这起矛盾的解决,就得益于这一机制。两家派出所先后4次邀请市高新区服务中心和廿里镇两地的工商、劳动仲裁、司法所、法庭、镇村干部等多部门人员会商研讨,发动各条专业线上的干部共同做该员工的思想工作。

“几次谈判都很艰难,后来我们终于找到了突破口。”廿里派出所所长王华军得知所里辅警老余和该员工同村,赶紧让老余带着自己和城南派出所民警多次上门去做工作。大家轮番上阵,工作反反复复做了4个多月。9月2日,事情终于有了一个结果:在集聚区企业服务中心,该员工当着诸多执法人员、服务人员的面,心悦诚服地在调解协议书上签了字。

## 网格员热心救助

近日,建德市大同镇上马村网格员徐树文在巡查中发现,一电动自行车骑车人连人带车摔倒在路边。徐树文赶紧跑过去,将人和车都扶起来,并一路护送回家。

通讯员 洪斌 周文忠 摄



## 第三届推进“三治融合”建设 创新基层社会治理峰会在桐乡召开

见习记者 赵妍 实习生 李梦玥 通讯员 孙磊霆

本报讯 9月26日、27日,第三届推进自治法治德治融合建设创新基层社会治理峰会在桐乡召开,来自中国法学会及国内高校等专家学者进行了思想上的碰撞。

“‘重要窗口’建设赋予了‘三治融合’新的历史使命,也提出了新的任务。”浙江省社会科学院院长何晓明在演讲中指出,当前“三治融合”要着力解决融合的问题,“三治融合”不是简单的机械叠加,它的本体始终是自治,要进一步挖掘村民的自治能力,注重以老百姓的获得感去评估成效。”中山大学行政管理中心主任、政务学院教授肖滨则认为,要注重用整体智治为“三治融合”赋能,“线下治理离不开线上支撑、前端治理离不开末端分析、局域智慧化离不开系统整合”。围绕理论界和实务界共同推进“三治融合”持续创新,浙江工商大学校长、浙江大学社会治理研究院院长郁建兴希望,桐乡能用制度固化优势并转化为治理效能,加快从“事”到“制”和“治”的转变,让更多浙江经验成为中国方案,共同为浙江全面建设“重要窗口”贡献更大智慧和力量。

此外,本次峰会上发布了线上版“三治融合”——微嘉园和《桐乡市“三治融合”积分管理实施规范》。

## 告官见官局长出庭

通讯员 徐璐

本报讯 日前,遂昌县法院公开开庭审理一起行政诉讼案,县医疗保障局局长朱立军出庭应诉。

当事人因工伤医疗费用纠纷起诉县医疗保障局。在审判长的主持下,原、被告双方围绕被诉行政行为的法定职权、程序、事实认定以及法律适用等方面进行了举证、质证,充分发表辩论意见。

庭后,审判长告诉笔者,行政机关负责人出庭,有利于化解矛盾纠纷,也是规范执法行为和提升负责人法治素养的有效途径。目前,此案还在进一步审理中。

## 开展实战技能培训

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县法院法警大队结合工作实际,组织开展司法警察实战化专业技能培训,全体司法警察参加。此次培训课程设置以体能训练为基础,涵盖徒手防卫与控制、警械综合使用、突发事件处置等内容。通过情景式、对抗式训练,实战演练对于暴恐分子持械冲击安检口、审判大楼等突发事件的处置,进一步完善应对各类突发事件的预案,使每个司法警察明确在处置各类突发事件中的职责和应对措施。

## 服务保障民企发展

通讯员 叶晨霞

本报讯 日前,三门县法院结合审判执行工作实际,制定了《关于服务保障民营企业发展实施意见》。

《意见》从切实转变司法理念、准确适用刑事法律、依法维护市场秩序、妥善审理破产案件、审慎审理涉产权案件、加大执行工作力度、完善服务民企平台、延伸司法职能、强化法治宣传八个方面规划蓝图,制定全面贯彻平等保护原则、严格执行刑事法律和司法解释、加强对虚假诉讼和恶意诉讼的审查力度、推进司法公开等21条细则。

## 吸取教训文明出行

通讯员 柳环环

本报讯 近日,在平阳县104国道萧江镇兰花桥村路段,一辆轻型厢式货车为避让一辆突然掉头的轿车,滑行十几米,差点酿成大祸。

当日下午,赵先生驾驶着轻型厢式货车从平阳往苍南灵溪镇方向行驶,在行经事发路段时,右侧路边一辆小轿车突然左拐掉头。赵先生发现后,急忙往左打方向盘,并踩住刹车。时值下雨天,路面湿滑,货车先是左偏滑行了十几米,继而撞上了道路中间的绿化带,最后碰上了小轿车左侧车门,所幸小轿车司机仅受一点轻伤。

交警勘查现场后,调取了周边监控视频。看了视频后,小轿车司机苏某自己也惊出一身冷汗。由于此次事故是由苏某违规掉头造成,故苏某承担全部责任。接受交警教育后,苏某表示一定吸取教训,以后遵守交规、文明出行。